

**Отзыв научного руководителя на диссертационную работу
Исламова Ильшата Яхиевича**
**«Моделирование рынка регионального телевидения на основе
интеллектуальных методов анализа данных»,**
**представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по научной специальности 08.00.13 – «Математические и
инструментальные методы экономики».**

Исламов И.Я. в 2008 году окончил ГОУ ВПО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы» по специальности «Математика и информатика», в 2011 году окончил очную форму аспирантуры ФГБОУ ВПО «Башкирский государственный университет».

В процессе работы над диссертацией Исламов И.Я. зарекомендовал себя как грамотный специалист, способный решать научные задачи в области экономико-математического моделирования рынка регионального телевидения. Особо можно отметить способность докторанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую ориентированность в предмете исследования.

Диссертационная работа Исламова И.Я. посвящена решению актуальной задаче – разработке методов прогнозирования экономических процессов регионального рынка телевизионных программ на основе интеллектуальных методов анализа данных. Всестороннее решение поставленной задачи в рамках проведенного исследования позволило разработать модель сегментации каналов на региональном медиарынке, предложить интеллектуальную модель ранжирования контента региональных телеканалов на основе нечетких матричных сверток и критерия желательности Харрингтона, построить имитационную модель прогнозирования сетки вещания на основе нечеткого дерева решений, разработать программный комплекс, предназначенный для оценки влияния внешних и внутренних факторов на привлекательность контента регионального рынка телевидения.

Основные положения диссертации докладывались на всероссийских, международных научно-практических конференциях и отражены в 29 научных публикациях, в том числе в 6 статьях в рецензируемых изданиях ВАК. Автор имеет свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ № 2015663314 «Оценка конкурентоспособности продукции на медиарынке». Отдельные результаты диссертационной работы внедрены в учебный процесс кафедры «Математические методы в экономике» ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет», также апробированы и подтверждены актами/справками внедрения главным республиканским телеканалом «Башкирское спутниковое телевидение», детско-юношеским телеканалом «Тамыр», телекомпанией «Вся Уфа». Исследования Ильшата Яхиевича были отмечены Правительством Республики Башкортостан дипломом в рамках конкурса научных работ молодых ученых и молодежных научных коллективов (постановление Правительства Республики Башкортостан от 07 февраля 2018 г. № 56).

За годы подготовки диссертационной работы И.Я. Исламов становился победителем в конкурсе научно-исследовательской и инновационной деятельности студентов и аспирантов Башкирского государственного университета (2010 г.), в конкурсе «Лучшая научная работа среди молодых преподавателей Института экономики, финансов и бизнеса» (2015 г.), победителем в конкурсе на лучшую научную работу молодых ученых вузов и научных учреждений РБ в номинации «Экономические науки» (2017 г.).

Исламов И.Я. с имеет девяностолетний стаж педагогической деятельности. В Башкирском государственном университете он ведет теоретические и практические занятия с бакалаврами и магистрами по дисциплинам «Математическое моделирование экономики», «Управление ИТ-сервисами и контентом», «Информационные системы в экономике и управлении».

В целом, И.Я. Исламова можно охарактеризовать как сформировавшегося научно-педагогического работника, способного творчески решать поставленные задачи.

Диссертация выполнена на актуальную тему, содержит достаточные признаки научной новизны и имеет несомненное практическое значение.

Считаю, что диссертационная работа Исламова Ильшата Яхиевича отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а Исламов И.Я. по уровню подготовленности, по профессиональным и личным качествам заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Научный руководитель
доктор экономических наук
(08.00.13 – «Математические и инструментальные
методы экономики»),
доцент, заведующая кафедрой
«Математические методы
в экономике»
ФГБОУ ВО «Башкирский
государственный университ

Раиля Хурматовна Бахитова



Р.Х. Бахитова
Членый секретарь БашГУ

15.06.2018 г.

450076, Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Карла Маркса, д. ¾, каб. 310
Тел. (347) 229-96-06
E-mail: bakhitovarh@mail.ru